

## Партийную пропаганду — В центр внимания

В докладе на XVHI съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: „Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измывание и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение“. (Сталин).

Нет надобности доказывать, что сейчас, в условиях великой отечественной войны, когда к руководству различными участками партийной, советской и хозяйственной работы взамен товарищей, ушедших на фронт, пришли новые кадры, нуждающиеся в повышении своего идейно-политического и теоретического уровня, даже малейшее ослабление марксистско-ленинской пропаганды представляет огромную опасность и не может быть терпимо. Военная обстановка требует всемерного расширения пропагандистской работы, поднятия чувства ответственности со стороны каждого коммуниста и комсомольца, каждого партийного и непартийного большевика за повышение своего идейно-теоретического уровня.

Между тем, отдельные первичные партийные организации района в период военной обстановки ослабили работу по выполнению решения ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, а кое-где партийную пропаганду совершенно свернули. Взять, например, Скулябинскую первичную парторганизацию. Здесь за время войны ни одного раза не обсуждали на партийных собраниях вопроса о партийной пропаганде, тогда как в Скулябихе ни один коммунист, ни один комсомолец за время войны по настоящему не занимается повышением своего идейно-теоретического уровня.

Исключительное благодушие в деле марксистско-ленинской учебы проявляет секретарь Крутцовской парторганизации г. Сахаритов. Почти все коммунисты этой парторганизации, в том числе и секретарь парторганизации Сахаритов, изучают все еще дооктябрьский период истории нашей партии, а за последние 5—6 месяцев коммунисты совершенно не работают над собой. Такое отношение к партийной пропаганде не только недопустимо, но и преступно. Сужение агитационной и пропагандистской работы сейчас, в условиях великой отечественной войны, дело вредное и антипартийное.

## Теплые вещи — фронту

Отвечая на призыв комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина колхозники сельскохозяйственной артели имени 1 Мая, Медведовского сельсовета, решили принять горячее участие в сборе теплых вещей и изготовлении для бойцов Красной Армии шерстяных носков и варежек. Для этого колхозники организовали бригаду, которую возглавляет пред-

седатель колхоза — комсомолец т. Серов. Бригада приступила к работе. Активно участвуют в сборе теплых вещей колхозники сельхозартели имени Шмидта и другие. Все они ставят своей задачей в ближайшие дни организовать дополнительную отсылку теплых вещей бойцам Красной Армии.

Успех широкого развертывания партийной пропаганды, поднятие идейно-теоретического уровня наших кадров во многом зависит от правильно организованного контроля, от того насколько руководители первичных партийных организаций глубоко и энергично будут заниматься руководством этим важнейшим участком партийной работы. Однако, отдельные секретари первичных партийных организаций в последнее время перестали осуществлять повседневное руководство партийной пропагандой, перестали проверять и контролировать как коммунисты повышают свой идейно-теоретический уровень. А это, в свою очередь, привело к тому, что многие коммунисты перестали работать над собой. Так, например, коммунист Цыпулев П., закончив изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ в 1940 году, за все это время несколько не продвинулся вперед, а за время войны прекратил повышать свой идейно-теоретический уровень. Не работают над собой из числа районного партийного актива такие коммунисты, как Смирнов Д. И., Скакунов И. Д., Смирнов И. М. и другие. Начальник райотдела связи Скакунов, например, объясняет свою лень трудностями военной обстановки. Есть такие настроения и у ряда других коммунистов. Но разве не ясно, что так могут рассуждать только лентяи и невежды.

Контроль за политическим самообразованием должен быть действенным и эффективным. Надо создавать суровое общественное мнение против обленившихся, самонадеянных невежд, против людей, не желающих учиться, расширять свой кругозор. Пора перейти от нескончаемых уговариваний нежелающих работать над собой к повседневному контролю по существу, как коммунисты выполняют требования Устава ВКП(б), и тех, кто нарушает уставные требования надо жестоко наказывать.

Мобилизуя кадры на повышение идейно-теоретического уровня, на самостоятельное изучение истории и теории большевизма, военного дела, на глубокое изучение хода великой отечественной войны против фашизма, партийные организации обязаны оказывать кадрам всемерную помощь в их самостоятельной работе.

Партийную пропаганду — в центр внимания. Вопросами партийной пропаганды — этим важнейшим участком партийной работы надо заниматься ежедневно, проявлять настойчивость и большевистскую принципиальность, твердое стремление добиться цели.

Н. КУРАНОВ.

## В последний час

### Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск.

Дней десять—двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 километров вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: ПЕНО, АНДРЕАПОЛЬ, ХОЛМ, ТОРОПЕЦ, г. ЗАПАДНАЯ ДВИНА, СЕЛИЖАРОВО, ОЛЕНИНО, СТАРАЯ ТОРОПА.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск — железная дорога РЫБЕВ—ВЕЛКИЕ ЛУКИ — перерезана и захвачена нашими войсками. Освобождено от немецких захватчиков свыше 2.000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий—350, танков и бронемашин—52, станковых и ручных пулеметов—430, минометов

—90, автомашин—740, мотоциклов—480, велосипедов—846, радиостанций—20, мин—26.145, снарядов—71.300, патронов—805.000, кабеля телефонного—360 километров, один понтонный переправочный парк, мотопontonов—16, тягачей—32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов—355 и много другого вооружения и имущества.

В городах ТОРОПЕЦ и АНДРЕАПОЛЬ захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника тов. ЕРЕМЕНКО и генерал-лейтенанта тов. ПУРКАЕВА.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 23 января

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города ПЕНО, АНДРЕАПОЛЬ, ХОЛМ, ТОРОПЕЦ, ЗАПАДНАЯ ДВИНА.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника — в 2.000, в 3.000 и 8.000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили три немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислугой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 5 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.



С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

Танковая \* часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке стрелковая часть тов. Ефимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взятые пленные.

Лейтенант \* Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Колышево тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу против-

ника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 44 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен трех гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах \* штаба \* 299 немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29 немецкого армейского корпуса за №1.348. В этом приказе говорится: «Во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением, обнаружены следующие надписи на стенах: «Мы хотим в Германию!» «С нас этого хватит!» «Мы грязны и завшивлены и хотим домой!» «Мы не хотели этой войны!» Далее один командир роты, в разговоре с другим офицером, позволил себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть, и почта совсем не пропала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им ни наступать, ни отступать. Далее в приказе предлагается искоренить антивоенные настроения и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

При отступлении из деревни Ворюшино, Калининской области немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе 10 детей в возрасте от 3 до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них Петрова Т.—13 лет, Петрова Н.—3 лет, Моисеева Н.—11 лет, Моисеева А.—12 лет.

## Партийная жизнь

# Когда слова расходятся с делом

Велики и почетны задачи поставлены перед коммунистами. Где бы не находился коммунист он должен выступать инициатором и организатором в проведении любого мероприятия, укрепляющего мощь нашей Родины, должен служить образцом, быть в авангарде, вести за собой остальных. В грозные дни великой отечественной войны с германским фашизмом задачи, стоящие перед коммунистами, еще более возросли, усложнились и потребовали от каждой партийной организации, от каждого коммуниста коренной перестройки в работе.

Но нет еще настоящей перестройки в работе Макарьевской первичной партийной организации. По работе в колхозе коммунисты этой организации заслуживают плохую оценку. Партийно-политическая работа здесь отстает от требований текущего момента. Неговоря уже о том, что за период с сентября по январь здесь было всего лишь три партийных собрания, но и те вопросы, которые ставились на собраниях глубоко не продумывались и как результат на собраниях занимались больше общими разговорами, чем разрешением конкретных задач. Так, на одном из собраний по вопросу о проверке поставленного партсобрания от 30 октября собрание, отмечая, что решение предыдущего собрания о перестройке работы на новый, на военный лад не выполнено, вынесло малоумное, безграмотное, общее постановление. В нем говорится: «перестроить работу на практике выполнения решения партсобрания, особо в настоящий период, который имеет напряженное положение».

Формальный подход к делу парторганизации и в частности секретаря т. Ларионовой сугубо сказывается в работе. Макарьевских коммунистов не украшает то, что сельсовет тащится в обо-

зе по выполнению государственных обязательств по хлебу, льну, картофелю и мясу. Колхоз «Победа», где председатель — коммунист т. Борисов, плохо работает по выполнению плана развития общественного животноводства. Ни по одному виду скота план в колхозе не выполнен.

При парторганизации есть агитколлектив, работает же он плохо. Тов. Ларионова, как секретарь парторганизации, на семинарах агитаторов редкий гость, с руководителем агитколлектива т. Тайковцевым не беседует, в работе агитаторам не помогает. В большинстве колхозов не развернуто социалистическое соревнование среди колхозников за быстрейшую и лучшую подготовку к весне. Слабо осуществляется руководство со стороны парторганизации комсомолом. Секретарь парторганизации не знает даже сколько имеется комсомольцев. Несмотря на то, что комсомольская организация работает слабо, на партийном собрании не обсуждали вопроса о работе комсомола.

Так, в отрыве от колхозной жизни работает Макарьевская парторганизация и ее секретарь т. Ларионова. Чтобы коренным образом улучшить работу парторганизации нужно решительно покончить с давно осужденной практикой поверхностного руководства. Коммунисты организации, и в первую очередь ее секретарь, должны коренным образом улучшить агитационно-массовую и пропагандистскую работу, повседневно и глубоко заниматься вопросами сельского хозяйства, широко развернуть соревнование среди колхозников на разрешение поставленных задач в подготовке к весенне-полевым работам и других хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами сельсовета.

Л. МОРОЗОВА.

## Действующая Армия ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ



1-я ГВАРДЕЙСКАЯ МОТОСТРЕЛКОВАЯ МОСКОВСКАЯ ДИВИЗИЯ

На командном пункте (справа налево): Герой Советского Союза полковник А. Лизюков, полковник Д. Бахметьев и полковой комиссар В. Мешков.

## ЗАБОТА О СКОТЕ

На животноводческих фермах Калининского колхоза, Хуторского сельсовета, работники животноводства ведут упорную борьбу за правильный уход и сохранение скота.

На каждой ферме здесь строго соблюдается распорядок работы скотниц в течение дня, кормление скота производится по строго составленному рациону, скот здесь поят подогретой водой.

Большое внимание и забота проявлены о молодняке. Помещения, где он находится, хорошо утеплены. Благодаря пра-

вильной организации ухода за молодняком скотницы совершенно избежали случаи падежа. Весь молодняк здесь сохранен полностью.

Каждая скотница колхоза хорошо знает что она получает за свою добросовестную работу. Вместе с распорядком работы на каждой ферме вывешено постановление о дополнительной оплате труда. За свой честный труд скотница П. Смирнова получила по дополнительной оплате двух поросят и скотница т. Зайцева получила 46 литров молока. В. НЕТРУСОВ.

## На ферме нет порядка

На молочно-товарной и свиноводческой фермах колхоза имени Чкалова, Скулябихинского сельсовета, плохо организован уход за скотом. Заведующий фермой В. Соловьев недобросовестно относится к своим обязанностям. Никаких рационов кормления здесь не существует. Об этом не заботится ни правление колхоза, ни заведующий фермой, а последний даже не знает выделена ли ему для скота кормовая база.

Имеющиеся на фермах корма расходуются не только неэко-

номно, но и преступно. Например, на свиноводческой ферме корм поросятам задается в невырубленные от замерзшего корма корыта и корм не попадает поросятам, а идет весь под ноги на навоз. Крупный рогатый скот поитя только один раз в сутки. В такие же условия поставлен молодняк. Нерадивые руководители колхоза довели скот до сильного истощения. За это они должны держать ответ.

Ф. ВЕСЕЛОВ.

## Думают ли в Высоковке

### кончать обмолот?

На плохом счету Высоковский колхоз в Красно-Прудском сельсовете. По всем видам работ он тащится в обозе. До сего времени там не закончен обмолот, не выполнены государственные обязательства по хлебу и льноволокну, не засыпаны семенные фонды. Но это не волнует высококовское руководство, решительных мер по улучшению положения правление не принимает.

В колхозе до сих пор не закончен обмолот. Имея две комбинированные молотилки колхозники могли бы ежедневно намолачивать не менее 30 центнеров зерна. Но так как этой работой по настоящему никто не руководит, молотилки работают не с полной нагрузкой и дают за сутки всего лишь 8—10 центнеров.

Причиной такого отставания в колхозе является то, что в колхозе не занимаются по-настоящему организацией труда. Бригадир, давая наряд на работы, не проверяет его выполнение, не контролирует бригадиров и правление колхоза. Такая практика не только не способствует улучшению работы, но и создает дисциплинированность, расхлябанность. На колхозные работы, в частности на обмолот, здесь ежедневно выходят не больше половины трудоспособных. Невольно возникает вопрос — думают ли в Высоковке кончать обмолот в этом году и когда приступят к подготовке к весенне-полевым работам?

Правлению колхоза следует коренным образом изменить практику своего руководства. Вопросами организации труда и укрепления трудовой дисциплины нужно заниматься больше и серьезнее.

С. КОЛЕВАТОВ.

## К весне не готовятся

Передовые колхозы Вознесенского сельсовета давно ведут подготовку к весне. Они заранее приводят все, что нужно, в боевую готовность.

Но подготовка к весне пока еще не всех одинаково беспокоит. Федоровский колхоз совершенно еще не приступил к этой работе. Здесь до сих пор больше говорят, чем делают. Так, 16 января на отчетном собрании колхоза председатель А. Туманов заявил, что подготовку к весеннему севу нужно начинать с сегодняшнего же дня. Но прошло уже несколько дней, а дело все еще не движается, подготовкой к весне по настоящему никто не занимается. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируют, часть инвентаря, как плуги еще с лета лежат в поле. О чем думает руководство колхоза? Уж не о том ли, что пока оно занимается говорильней весна их будет ждать?

Н. ШИЛОВ.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН

## ТРЕБУЕТСЯ

опытная машинистка редакции газеты «Ленинское Знамя». С предложениями обращаться в редакцию.

Н. КУРАНОВ.

## Годовщине Красной Армии — достойную встречу

### Включились в соревнование

Самоотверженно работают члены фронтовой молодежной бригады Ветлужского спиртзавода во главе с бригадиром — комсомолкой Разинковой. Члены бригады горят желанием не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки, работать одному за двоих, за троих.

Особенно самоотверженно работает член этой бригады — коммунист Свитков. Работая кочегаром, он иногда по несколько суток не уходит из котельного отделения. Инициативностью в работе отличаются так же Черкасова, Губарев и другие.

Обсуждая обращение комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина, члены фронтовой бригады единодушно приняли решение включиться в социалистическое соревнование имени 24-й годовщины Красной Армии, встретив славную годовщину новыми производственными достижениями. Ф. ОРЛОВ.

### Готовятся к лыжному кроссу

Учащиеся и учителя Калининской средней школы организовали подготовку к профсоюзно-комсомольскому кроссу имени XXIV годовщины Красной Армии. В школе создано 16 лыжных команд из учащихся V и VI классов, 12 команд

из учащихся VII и X классов и одна команда из учителей.

В эти дни лыжники соревнуются на лучшую подготовку к кроссу. Лыжными командами проведено несколько тренировок.

Л. РЫБАКОВА.

### На лучшую подготовку к весне

В развернувшимся социалистическом соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии колхозники сельскохозяйственных артелей Волюновского сельсовета — Б. Мясихинской, Морчихинской, М. Мясихинской, «Победа» принимают горячее участие. Все они полны желания ознаменовать этот день новыми успехами в подготовке к весенне-полевым работам.

Во всех этих колхозах организованные звенья высокого урожая ведут сбор и заготовку местных удобрений, ставя своей задачей до 23 февраля собрать каждым хозяйством не меньше

1 центнера золы и 30 кг. птичьего помета. К этому же сроку полностью отсортировать семенной материал всех культур и семена проверить на всхожесть.

Звенья высокого урожая Морчихинского колхоза на сегодня имеют 30 центн. отсортированных семян и 10 центн. собранного птичьего помета. 70 центн. семян отсортировано в Б. Мясихинском колхозе и других. На днях звенья высоких урожаев этих колхозов приступают к распределению и закреплению за собой земельных участков. А ЕЖИКОВ.

### Сортируют семена и заготавливают удобрения

Соревнуясь за достойную встречу дня Красной Армии колхозы Медведовского сельсовета организовали два зерноочистительных обоза. Один обоз работает на очистке семян зерновых культур и другой на очистке семян технических культур. В колхозах имени Молотова, имени Крупской, «Красный Октябрь», «Красный пахарь» уже закончена очистка семян зерновых культур и в колхозах «Лагерь Шмидта», «Светлый путь» и «1 Мая» очищены семена технических культур.

Вместе с этим колхозники участвуют в сборе местных удобрений и вывозке на поля навоза. Колхоз «Лагерь Шмидта» вывез на поля 50 возов навоза и колхоз имени Молотова — 120 возов.

Н. КУРАНОВ.